

ното учение. За той христосъ не избралъ богаты и учены, но просты и сиромасы безкнижны, които не знааха дръги языкъ освенъ еврейскѣа, за да нѣма какво да рѣкѣтъ Ерецецыте: защото е явно че апостолите само съ божиатъ силѣ учѣха и правѣха голѣмы чѣдеса. По-неже христосъ като направилъ апостолаты ловцы челоувѣчески, далъ имъ вмѣсто мрежѣ евангеліето, което е преплетено (размесено) съсъ закона и пророческѣа навѣкъ, да го фърлетъ (проповѣдатъ) като мрежѣ, по сичкѣа свѣтъ, и колкото челоувѣцы уловѣтъ, отъ какъкъ то родъ и да бѣдѣтъ, да ги извадѣтъ отъ идолопоклонническѣа темнотѣ, въ свѣтлинѣтъ на христовѣа навѣкъ. Съ което и тѣ просвѣтили и обзрѣнали кѣмъ бога толко челоувѣцы, които не е възможно да са причѣтатъ. Извадили ги отъ темнотѣтъ на безвожіето, кѣмъ свѣтлото богопознаніе. Тока нити пророцыте можиѣа да направѣтъ, което направѣха апостозыте, и подиръ тѣхъ владицыте и учителяте, заради тѣхнѣа кѣрѣ: защото христосъ като ги покикалъ подиръ себе си, тосъ часъ оставили сичкото и отишле подиръ него. Елисей орѣше на нивѣ съ дванадесѣтъ чивга волокѣ, и като го повикалъ Иліа, тосъ часъ Елисей иска волокѣте, свари ги и ги изадоха, колкото бѣха тамо челоувѣцы, и той отиде подиръ пророкъ Иліа. Ето такъвази кѣрѣ и послѣшаніе иска богъ и отъ насъ, когато ны вѣка съсъ евангеліето на нѣкоѣ добродѣтель. И нѣе кога са накариме на нѣкоѣ добринѣ, да не са забавиме, макаръ и нѣжда да са слѣчи: защото ако са забавиме, неѣе да ѣ направиме: какъкото рече оный на христа: остави ма да ида да погребѣ въща си. А христосъ каза: остави мѣртыгыте да погребѣтъ своите мѣртыгы, а ты взрѣви подиръ мене. Съ това христосъ подѣва насъ, да имѣме послѣшаніе, и какъкото ны повелѣе скоро да го исполнаваме за неговѣа любовь.

### ПОУЧЕНИЕ.

Благочестиви христіане, видѣхъ гели свѣтлыте апостоли какъко послѣшаніе имали, като ги повикалъ христосъ, тосъ часъ оставѣха кѣрѣа, ча-да и сичкѣа свѣтовнѣа славѣ и отидоха подиръ него. А слѣдъ възнесеніето христово, като прѣаха свѣтаго дѣха и са разнесоха по свѣта да проповѣдатъ евангеліето и неговѣа чѣдеса, помыслете колко сиромашки живѣаха на свѣта. И за любовь христовѣа колко мъжи прѣтърпѣа отъ злочестивыте царѣ Еленски, само да приведѣтъ свѣта на богопознаніе. Умрѣа съ разны мъжи за христово име: Петаръ умрѣа на крытъ прикованъ съ глакѣа на долѣ, а павла го посѣче царъ Неронъ, тѣй умрѣа и дръгите апостоли съ разны мъжи, кои-